
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Απαράδεκτη εξαίρεση των ταινιών μέτρησης γλυκόζης από την 
αποζημίωση του ΕΟΠΥΥ»

Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει την υπ’ αριθμ. Πρωτ.  33/22-11-2025  επιστολή του Παγκρήτιου Συλλόγου 
Νεανικού Διαβήτη (ΠΣΝΔ) προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, τον Υπουργό Υγείας, 
τους πολιτικούς αρχηγούς, τους βουλευτές Κρήτης, τον ΕΟΠΥΥ, την Ένωση Ασθενών 
Ελλάδας και την Ελληνική Ομοσπονδία για τον Διαβήτη,  με θέμα «Επείγουσα ανάγκη 
διασφάλισης της πρόσβασης στις ταινίες μέτρησης γλυκόζης για τα άτομα με 
Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1». 

Η επιστολή στηλιτεύει  το γεγονός «ότι με την αναθεώρηση του παραρτήματος 
Διαβητολογικού Υλικού του ΦΕΚ Β΄ 5395/2025, ο ΕΟΠΥΥ προχώρησε σε περικοπή 
των ταινιών μέτρησης σακχάρου για τα άτομα με ΣΔ1 που χρησιμοποιούν συστήματα 
καταγραφής της γλυκόζης στο αίμα (CGM/FGM)». Η επιστολή τονίζει ότι «πρόκειται για 
μια επιστημονικά και ηθικά αντιδεοντολογική περικοπή» και ότι «θέτει χιλιάδες παιδιά 
και ενήλικες σε θανάσιμο κίνδυνο». Εκτιμάται ότι «κάθε πιθανός περιορισμός οδηγεί σε 
αύξηση των επειγόντων περιστατικών στο νοσοκομείο και πολλαπλάσιο κόστος τελικά 
για το σύστημα υγείας».

Για αυτούς τους λόγους, ο ΠΣΝΔ ζητεί: «να ανακληθεί η συγκεκριμένη απόφαση, να 
μην υπάρξει καμία περικοπή στις  ταινίες μέτρησης για  τα άτομα με ΣΔ1 είτε
φέρουν είτε όχι συστήματα καταγραφής, να διασφαλιστεί ελάχιστο ετήσιο όριο που 
καλύπτει πραγματικές ανάγκες, ν υπάρξει διάλογος με τους συλλόγους και τις ενώσεις 
ασθενών πριν από οποιαδήποτε τέτοια σημαντική αλλαγή, που αφορά στην ίδια τη ζωή 
τους και να εξεταστεί ενίσχυση της αποζημίωσης όπου υπάρχει αύξηση επιπτώσεων
στην υγεία».

Η διαρκής μετακύλιση κόστους στους ασθενείς και η περικοπή της δημόσιας δαπάνης 
για την υγεία, την ιδιωτικοποιεί, παροξύνει τις ανισότητες και θέτει ανυπέρβλητα 
προσκόμματα στην ισότιμη και καθολική πρόσβαση όλων ανεξαιρέτως σε δωρεάν και 
ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Επισυνάπτεται η επιστολή.

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας.

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025
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